

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Videken " 8 K., " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL:

Debrecen, Főter, Lampracht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A Washington-szobor leleplezése.

Budapest, szept. 17. Nagy fény-nyel és a főváros közönségének impozáns részvétele mellett leplezték le vasárnap Washington György szobrát a városligetben. Az ünnep reggel 9 órakor kezdődött isteni tisztelettel, a Szt.-István-bazilikában és a Kálvin-téri ref. templomban. Fél tíz órakor az egyetemi ifjuság az egyetemtéren, a polgárság, egyesületek, társas körök a Nemzeti Lovarda előtt gyülekeztek és 10 órakor a Városligetbe vonultak. Utközben zajosan éljenztek az amerikaiakat s hazafias dalokat énekeltek. Maga a leleplezési ünnepély d. e. 11 órakor kezdődött. Nagy közönség gyűlt össze a szobor körül, a képviselőház, főrendiház is képviselve voltak. Az ünnepet a budai dalárda nyitotta meg a Himnusz éneklésével. Utána Rákosi Jenő mondott nagyhatású ünnepi beszédet, melyben Washington emléket magasztalta. Beszéde közben a szoborról lehullott a lepel, a közönség zajos éljenzésben tört ki. Ezután Zempléni Arpád szavalta el ez alkalomra írott ódáját, majd Kohányi Tihamér amerikai szerkesztő az amerikai szobor-bizottság nevében tartalmas szép beszéd kíséretében átadta a szobrot Fülepp Kálmán polgármesternek, Fülepp magasröptü beszédben vette át a szobrot, kijelentve, hogy a magyar főváros híven megőrzi Washington szobrát. Ezután számos koszorút tettek a szoborra. Délben a városligeti Vámpetits-vendéglőben lakoma volt, melyen számos lelkes felköszöntő hangzott el.

Az építőmunkások nagygyűlése.

Budapest, szept. 17. A kőművesek d. e. 10 órakor nagygyűlést tartottak a „Trieszti nő” című vendéglőben, 3500-an vettek részt. Garbai Sándor beszélt hevesen a munkaadók ellen, határozati javaslatot fogadtak el, hogy a szerződés egyoldalú megszegését nem veszik tudomásul. A szerződést nem szegő mestereknél hétfőn folytatják a munkát, a többiek munkásai egy későbbi gyűlésen állapítják meg követeléseiket. Javasolja a gyűlés, hogy a kizárt munkások vidéken, vagy külföldön keressenek munkát.

Orvosok országos gyűlése.

A kormány küldötte.

Javítás az orvosok helyzetén.

Ma délelőtt tartotta meg az Országos Szövetség idei nagygyűlését az új városháza közgyűlési termében a tagok nagyszámú részvételével.

Különösen a vidéki fiókszövetségek küldöttei érkeztek meg nagy számban, hogy a községi és körorvosok nagy sérelmei megszüntetése érdekében agitáljanak. Először a vidékiek már tegnap tartottak értekezletet s azon elhatározták, hogy külön szavazó listát készítenek s arra fognak törekedni, hogy a vezetőségben több vidéki orvos vehessen részt. A hangos értekezlet után mindenki lármas közgyűlést várt, azonban a vezetőség tapintatos fellépése és a kormány megbízottjának megjelenése lecsendesítette a kedélyeket.

Kéthy Károly miniszteri tanácsos elnök megnyitójában a német orvosok szervezetét, akit oda köveendő példa gyanánt a magyar orvosi karnak s melegen ajánlotta a tömörülést. Majd üdvözölte Chyser Kornél min. tanácsost, a kormány képviselőjét, a kinek megjelenése — ugymond — bizonyította annak, hogy a kormány melegen érdeklődik az évtizedek óta nyomorgó községi és körorvosok iránt.

A tisztséssel fogadott elnöki beszéd után dr. Fleisch Nándor főtitkár terjesztette elő tartalmas évi jelentését, amely felöleli az összes, az orvosokat érdeklő ügyeket.

Ezután Chyser min. tanácsos szólalt fel. Elmondta, hogy ország és a kormány előttelégő ismeretesek az 1874. évi közegészségi törvény sérelmei, amelyekon csakis a körorvosi intézmény államossítása által lehet segíteni. (Tetszés.) Eddig hiányzott a pénz ennek keresztülvitelére.

Felkiáltás: Löversenyekre volt!

Chyser (folytatva): De remélhetőleg most már a pénzügyminiszter is adakozóbb lesz. A kormány tudatában van annak, hogy az orvosok bajain segíteni kell s a belügyminiszter már régebben utasította őt (Chysert), hogy tegyen előterjesztést az irányban. Andrassy gróf belügyminiszter mára ideküldötte szónokát s felhatalmazta, hogy az előadói javaslatát itt a kongresszusnak bemutathassa. Ennek lényo a következő:

1. A községi és körorvos minimális fizetése 1200 kor. és 1600 korona.
2. Otödéves pótlék 4-szer.
3. Lakás vagy megfelelő lakbér.
4. Fuvarátalány a községek meghatározott számú látogatásáért.
5. Hivatalos kiküldetéskor az utiköltség felszámítása és napidíj.
6. Nyugdíj, mely országosan rendezendő és államilag kezelendő.

Bizik abban, hogy eme javaslatai megvalósíthatók lesznek, de az 1907-iki költségvetésben még nyoma sincs.

A kongresszus megnyugvással és tetszéssel fogadta e bejelentést, amelyért az elnök mondott köszönetet.

Bodnár Sándor (Tiszaroff) felszólalása után Andovits János főorvos javaslatot nyújtott be, hogy miután a tervezett fizetésjavítás nem lendít sokat a vidéki orvosokon, mondja ki a nagygyűlés, hogy a közegészségügyi törvény mielőbb revidáltassék s ezen munkálatnál a körorvosok véleménye is meghallgattassék.

Walko Dezső dr. szervező-bizottságot óhajtna választani. Ez a javaslat az igazgatótanácshoz utaltatott.

Dr. Hochalt Károly pénztári jelentése után dr. Fleisch Nándor főtitkár beszámolt a legutóbbi betegsegítő és baleset anketéről, a melyet Sztérenyi államtitkár elnöke alatt a kereskedelmi miniszteriumban tartottak. A főtitkár, bár megkésve kapta meg a törvényjavaslatot, a szaktanácskozáson részt vett s megiette észrevételeit. Konstatálta, hogy a lapok annak idején tendenciózus jelentéseket adtak ki s így örül, hogy az egyetlen kompetens fórum előtt, a jelen nagygyűlésen megtapheti jelentését.

A cenzus, az önkéntes biztosítottak és az igazgató orvosok szavaazati jogát illető sérelmek ügyében az orvosok álláspontja ugylátszik nem tájált meghallgatásra, legalább az elnöklő államtitkár nem nyilatkozott. Egyébb kisebb sérelmek megfogant változni. Javasolja, hogy újabb felterjesztés intéztesék a miniszterhez, a megmaradt sérelmek megváltoztatására s ha ily módon célt nem érnének, forduljon az Orvos-szövetség egyenesen a törvényhozáshoz. (Taps és tetszés.)

A kongresszus dr. Fleisch főtitkárnak köszönetet mondott működéséért. Majd Kör-móczy Nándor dr. óhajtott felszólalni s kezdő szavaival elítélte az ellenzéki szervezkedést. A nagygyűlés nagytöbbsége azonban nem akarta meghallgatni dr. Kör-móczyt, ki végre is kénytelen volt leülni.

Majd néhány kisebb folyó ügyet intézett el a nagygyűlés.

Végül a tisztujításra került a sor. Fants Adolf (Székesfehérvár) korelnök foglalta el az elnöki széket s a megajított választás után, a mely a hivatalos lista teljes győzelmével végződött, kihirdette a választás eredményét.

Elnök Kéthy Károly, alelnökök Babarcsi Schvartzer Ottó és Konrad Márk, főtitkár Nékám Lajos, titkárok Klasz Pál és Surányi Miklós, pénztáros Boór Ferenc. Igazgatótanács, budapestiek: Adler Zsigmond, Arkóvy József, id. Elischer Gyula, Fleisch Nándor, Grósz Emil, Herczel Manó, Hochalt Károly, Jendrassik Ernő, Lichtenberg Kornél és Magyarevics Aladár. Vidékiek: Akontz Károly (Kolozsvár), Balogh Dezső (Uj-Verbász), Bodnár Sándor (Tisza-Roff), Csatkai Ignac (Darufalu), Egri M. (Miskele), Fodor Kálmán (Pöstyén), Kállay Rudolf (Nyiregyháza), Korach György (Perjámos), Krajsik Rudolf (N.-Káta), Markovics Lázár (Ujvidék), Kiszler Lajos (Munkács), Süßmann

Valahára feltaláltam! legjobb cipőt



ELFENBEIN és KLEIN cégnél
Ajánlom is mindenkinek, csak itt vásároljon, ha jot akar!
Piac-utca, Fischer-palota.

Bermann (N.-Szobon), Schützenberger Endre (Dunaújváros), Thaly László (Kaposvár), Malassy József (Debrecen) és Kriszinyi Gyula (Putnok). Pénztárvizsgálók lettek: Barsi Jenő, Batai Samu és Pékozdy Károly. A megválasztott tisztikar nevében Kéthly Ottó köszönte meg a bizalmat és berekesztette a nagygyűlést. Délben lakoma volt.

Gyermek a vasut alatt.

Agyongázolta a vonat.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap ismét halálos végu vasuti baleset történt. Ezúttal egy 11 éves fiú esett áldozatává a repülő koloszsuszának. Kint a nyílt pályán történt a szerencsétlenség, a félelmes vaskolosszus teljes sebességgel igyekezett Debrecen felé, mikor az ártatlan áldozat elébe került. Eltűrt, agyongázolta a mit sem sejtő gyermeket, a ki elég botor volt utjába akadni.

A végzetes kimeneteli baleset tegnap délelőtt történt, közel a 125. számú szelvényhez, hol Mihalkó István egyszerű őrháza emelkedik.

A pályán kis fiával a 11 éves Barnával éppen a pályán tartózkodott, mikor a vonat indulását jelző harang megszólalt. Mihalkó István kötelességéhez híven elzárta a sorompókat és őrháza előtt a jelző táblával kezében várta az elhaladó vonatot. Kis fiáról ekközben egészen megfeledkezett, csak mikor a vonat már elhaladt, tűnt fel neki, hogy nem látja sehol. Nem sokat törődött vele, mert azt hitte, hogy a gyerek bement a házába. Nyugodtan folytatta tehát munkáját.

Pedig nem egy volt. A gyermek a kíváncsiságtól hajtva a vonat elé sietett, melyet az erős kanyarulat miatt nem láthatott. Ugy kellett lenni, hogy a gyermek virtuskodásból közvetlen a vonat előtt akart átszaladni a pályán. Vállalkozása balul ütött ki. A villámgyorsan haladó vonat utóértte, elütötte és irtózatos sulyával eltiportta. A gyermek összeroncsolt testtel életlenül maradt a sínek között, míg a vonat tovább haladt anélkül, hogy a rajta lévőkön bárki is sejtette volna a történeteket.

Édes atyja egy órával később, mikor a pályát vizsgálta, akadott rá. A gyermek holttestét másik vonatra tették és a nyiregyházi kórházba szállították. Az esetről értesült hatóság a szerencsétlenség ügyében megindította a vizsgálatot.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Újság szerkesztésége és kiadóhivatala: Péter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szelvényi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Hajdúvármegye közgyűlése.** A vármegye V. közgyűlését szeptember 25-én délelőtt 9 órára tűzte ki Weszprémy Zoltán főispán. A közgyűlési meghívókat holnap küldik szét a bizottsági tagoknak.

* **Kinevezés.** Porubszki Jenő, a debreceni ítéltábla elnöke Buzáth Jenő végzett joghallgatót a debreceni tábla kerületébe ideiglenes minőségben díjtalan joggyakorlóvá nevezte ki.

* **Vasutasok fogyasztási szövetkezete.** A helybeli vasuti alkalmazottaknak régi óhajja teljesül. A fogyasztási szövetkezet felállításának útjában már mi sem áll, sőt a központi vezetőség annak megnyitását rövid határidőn belül meg is ígérte. Az erre vonatkozó irat tegnap érkezett meg, melyben a vezetőség arról értesíti az állomás főnökséget, hogy főkötelepüket Méliusz-tér 3. számú házában

rendezik be s azt november hó első felében okvetlen megnyitják. Azok, akik ismerik a vasuti szövetkezet működését, értékelni is tudják. Működése óriási megtakarítást jelent azokra nézve, akik tagjai, mert olcsó és amellelt megbízható bevásárlási forráshoz is jutnak. De nem csak a vasutasok, hanem a nagy közönség is meg fogja érezni a fogyasztási szövetkezet működését. Olcsó áráival szemben a többi üzletek is kénytelenek lesznek némi ármérsékléssel előállani. Mint értesülünk, a fogyasztási szövetkezet hűskiméréssel lesz egybekötve. Ez esetben reméljük, hogy megszűnik az az anomália, hogy míg Szoboszlón 48 kr. 1 kiló hus azt Debreceniek 72-76 krajcárral fizessük meg. A szövetkezet különben felhívja az érdekelt vasuti alkalmazottakat, hogy mindazok, akik még nem tagjai a szövetkezetnek, azokká lehetnek, ha az állomás főnökségnél e célra kitett belépési nyilatkozatot aláírják.

* **Eljegyzés.** Fekete Viktor vármegyei hivatalnok eljegyezte Bőr István gazdálkodó kedves leányát, Bőr Mariskát.

* **Elmaradt a presbiteri ülés.** Az ev. ref. egyház presbiteriumának tegnap délelőttre összehívott ülése elmaradt, mint-hogy a presbiterok kétharmad része nem jelent meg. Az elmaradt ülést a közeli napokban tartják meg. Ez az ülés már — tekintet nélkül a megjelentek számára — határozat képes lesz.

* **Véres vitatkozás.** Vasárnap délután a Hadházi-utca 4. sz. alatt iddogált Pippó János napszámos és összeperelt Kovács Sándorral, aki a vita hevében éles szerszámával a jobb kezén sulyosan megsértette. A vérző embert beszállították a közkórházba.

* **Közbesitők a drágaságpótlékkért.** A város rendőri közbesitői drágasági pótlékért folyamodtak a városhoz. Meg is érdemelnék, mert hiszen 1 kor. 60 fillér napidíj mellett megélni nem tudnak. Vagy drágasági pótlékot kérnek, vagy pedig a napi díjnak két koronára való emelését.

* **Hamis kártyások a szabad ég alatt.** Debrecen külsőségein gyakran lehet látni a porba heveredett csoportokat, ahol erősen járja a kártyajáték. Különösen divik ez a dugottabb helyeken, ahol nem jut rendőr. Ilyen csoport vert tanyát tegnap az Ispotály laposán, ahová néhány vidéki is került. A vidékiek, akik a mai sertésvásárra jöttek vásárolni, leültek a porba és együtt kártyáztak a többiekkel. Csakhogy nem gondolták meg, hogy kik közzé kerültek. „Hol a fekete?” játékkal elnyerték vidékiek minden fillérjét, úgy hogy csak későn ébredtek tudatára, hogy hamis játékosok közzé kerültek. A rendőrséghez fordultak tehát, ahol jelenlést tettek az esetről a rendőrség eddig már több gyanúsítottat hallgatott ki.

* **Amerikából haza.** Az ígért földére, Amerikába akart kiváadorolni Spillberger Ferenc iparossegéd, de csak Elis-Island szigetről látta a newyorki felhőkarcolókat, mert a szembetegsége miatt (trachoma) nem engedték partraszállani. Amerikának ugyanis nem kell a beteg munkás, csak az egészséges.

* **Számonkérőszék a vármegyén.** Hajdúvármegye számonkérőszéke szeptember 22-én délelőtt tart ülést Weszprémy Zoltán főispán elnöklété alatt. A számonkérőszék a megyei hivataloknak ez év első 8 hónapjáról szóló tevékenységi kimutatásait fogja megvizsgálni.

* **Rácz Károly hangversenye.** Rácz Károly zenekarával ma este a Magyar Király kávéházban tart hangversenyt. Programja gazdag, változatos lesz s a legújabb zeneszámokat is felöleli.

* **Kezdődik a szüret.** A legtöbb kertben már a jövő héten megkezdik a szüretet. A Széchenyi-kert birtokossága tegnap délután tartott ülést, a melyen elhatározta, hogy a szüretet október hó 4-én tartják meg.

* **Piac vizsgálat.** Ma reggel a piacon ifju Orosz László rendőrfogalmazó a kerületi orvosokkal piacvizsgálatot tartott.

* **Baleset.** Vasárnap délután a Péterfán egy urlovással sulyos baleset történt. A lo a kisvasut csilingelésétől megvadult és lovasát ledobta. A sulyos zúzódásokat szenvedett uri embert a közönség részeseitette első segítségben. A sérültet kocsin szállították lakására.

* **Díjkuglizás.** A finánc kuglizó-egylet választmányja tegnap tartott ülésén elhatározta, hogy pénteken, szombaton és vasárnap délután a postapalotában levő helyiségben díjkuglizást rendez.

* **Huszárkard a cselédbálon.** Ma hétfőn hajnalban az Otthonban tartott cselédbálon Pintya Mátyás közhusár részeg állapotban összekapott öblilékkel. Mikor a rendőrök távozásra szólították, kardot rántott, de a rendőrök lefegyverezték és békisérték. Hajnalban átadták a katonai őrszolgálatnak.

* **Husvizsgálat.** A földművelési miniszter rendeletben értesítette Hajdúvármegye és Debrecen város hatóságát, hogy a husvizsgálattal megbízott hatósági kézsegek számára 4 hetes tanfolyamot rendez.

* **Drágul a bőr.** A bőrgyárosok az utóbbi időben sűrűn emelik a bőrárakat Prágából jelentik, hogy az egyesült cseh bőrgyárosok hétfőn gyűlést tartanak, amelyen a nyers bőr drágulása és hiánya folytán az árakat hetven koronával fogják emelni. Központi árusítást, illetve kartebródt is fognak berendezni.

* **Ipari kiállítás Szegeden.** Szegeden mozgalom indult meg a hivatalos körökben, hogy a vérszerződés ezredik évfordulója alkalmával Szegeden nagyszabású ipari és mezőgazdasági kiállítást rendezzenek. A mozgalomba belevonták a Kereskedelmi és Ipari Kamarát is. Az eddigi tervek szerint a kiállítás olyan koncepciójú lesz, hogy megközelíti a budapesti millenáris kiállítást is. A kiállítást 1906. május 1-én nyitják meg.

* **A karcagi Kossuth-szobor balesete.** E hó 29-én kellett volna a karcagi Kossuth-szobrot, Horvay János művét, országos ünnepségek keretében leleplezni. A leleplezésre az összes készülődések megtörténtek s egy véletlen baleset következtében a hazafias ünnepet el kellett halasztani. Az ércszobor felső része ugyanis öntés közben megrepedt és szétomlott. Most újra kell viaszba formálni, újra önteni, ami négy-öt heti időt vesz igénybe. Ha új baleset nem éri, két hónapon belül mégis leleplezhetik Kossuth Lajos szobrát a karcagi nagy piacon. A sajnálatos eset Haraszthy ércöntőműhelyében történt és arról az öntőmester a következőket mondta el egy hirlapíró előtt:

— Kétféle módon öntünk ércbe szobrot: ugynevezett szilperdinbe, avagy homokba. A karcagi Kossuth-szobrot szilperdinbe öntöttük. Ilyenkor az eljárás az, hogy először viaszba megformáljuk a szobrot, azután a fejbe csövet helyezünk és

Szinehagyott ruhákat divatos színre fest

Hrabóczy Antal, Debrecen, Széchenyi-utca 42. szám alatt

a csövön át folyékony gipszzel töltjük színültig tele a belső részeket. Igen óvatosan kell ezt csinálni, mert ha a szoborban légius tér marad, a szobor a kemencébe megreped és darabokra málik. Most is így történt a hiba, amelyért természetesen sem az alkotóművész, sem az öntő nem felelős. A cső öntés közben betömődött — talán idegen anyag került belé — és nem töltötte ki teljesen a hézagokat. Gyakori eset ez, mű nyelven: „slapni“-nak hívjuk. Az óriási műhely, amelyben három földalatti kemencéből csap fel a láng a mennyezetig, olyan mint a pokol tornáca. Egyik sarokban hever a „slapnis“ szobor. Olyan mint egy ősember csontváza. A gipsz, a viasz lepattogott róla, csak az izzó forró-ságban megolvadt drótok tartják össze a masszát. A másik kemencében éppen most öntik Holló Barnabás Bocskay-szobrát. A harmadik kemencében Ligeti Miklós Kossuth szobra izzik. Már készen áll Holló Barnabás Vajda Jánost ábrázoló mellszobra.

* **A belügyminiszter és a táncosnők.** A magyarországi táncosnők egylete a belügyminisztériumtól országos táncfelügyelői állás szervezését, nemkülömben az egylet által viselhető államilag engedélyezett „Táncosnői Képezde“ cím engedélyezését kérte. A miniszter helyett Hadik államtitkár az egyesületet elutasította kérelmével. Az elutasítást a miniszterium azzal indokolja, hogy zavarokat, félreértéseket, esetleg visszaéléseket okozhat a kérelem teljesítése, azonkívül a „képezde“ fogalmának és lényegének megfelelő táncosnői állami intézmény az országban nem is létezik.

* **A hét humora. A barátok.** Ma gyönyörűt álmodtam: akkora darab anyám volt, mint a Deák-szobor. Na és nekem nem adtál semmit belőle? — Ott van, álmodd meg magagnak a Széchenyi-szobrot! — **Kockázatos üzlet.** — Nos, hogy mennek az üzletek, Goldfinger? Köszönöm. Most fogtam egy nagyszabású dologba. Ha sikerül, kapok hatezer forintot, ha nem sikerül, hat hónapot. — **Párbeszéd.** — De gyönyörű váza! Bizonyára majolikából van? — Ugy bizony, a fiam, aki sokat utazott, maga hozta Majolikából. — **A buzgó nő.** — Csodálatos, amióta te kisérsz a vonatra, sohasem későm le! (Kakas Márton.) — **Külső jel.** — Azt hiszem, Tóni barátunk cukorbeteg. — Honnan gondolod? — Mert a legyek nagyon legyek nagyon lepik. (Borszem Jankó.) — **Elégültség.** — No Pityu, hogy vagy az iskolában? — Jól. — A tanító meg van veled elégedve? — Meg. Azt mondta, hogy ha csupa olyan diákja volna, mint én, becsukhatná az iskolát. Ez mutatja, hogy én már eleget tudok. **Kölsönösség.** — Meg kell büntetnem a gyereket, kiált fel Dülöné asszony, amint hazaeérkezik. Mit vétettek? Kérde a férfi. Fel-forgatták a szobámat. Semmi sincs a maga helyén tü, cérna, szövetek, csipkék, mindent a legképtelenebb helyekre raktak, kétségbe-ejtő! — Dülő ur szerényen szól: — Nem a gyermekek tették. — Hát? — Én. — Mi jutott eszedbe? — Te tegnap oly szépen szedtél rendbe az irásstalemat, hogy visszanozni akartam a szivessegedet. — **Magára vette.** — Az éjjel egy nagyon csinos ember-ről álmodtam. — Nos és mit mondtam, kis-asszony? (Mátyás Diák.)

* **Legjobb szabású férfi ingek, férfi kelengyék 50 K-tól 500 K-ig a Nyakkendő Királynál.**

* **Értesítés.** A budapesti magyar kir. I. honvéderületi zenekar **Bacso István** ismert hírneves karmester személyes vezetése alatt az **Arany-Bikaszállóban** hangversenyez.

A „Hungaria“ kávéházban minden nap zene-esték.
* **A legújabb formájú férfialapok óriási választékban megérkeztek Feketénél.**

* Ötven koronát kap az, aki nem tudja, hogy most Mentez Henrik újdonságok árúháza Debrecenben, Kossuth-utca 4. szám alatt van.

* **Szűlők figyelmébe!** Diákok részére legszebb férfialapok, ingek, gallérok, nyakkendők legolcsóbban Feketénél.

A tisztartóék.

— Regény. —

Írta: **Thau Gyula.**

(Folytatás.)

Iren csak most szólalt meg. Odament édes apjához és szelíden kérdezte tőle:

— Apám, így van ez?

— És az apa, a ki még néhány perc előtt elakartat taszítani magától legkedvesebb gyermekét, most magához ölelte s alig hallhatólag válaszolta neki:

— Így van gyermekem!

— Akkor tehát nemcsak én, de te, bátyám és édes jó anyám is elhagyják ezt a kastélyt.

A válasszal adós maradt Kordai báró. Nem tudott mit válaszolni. A csendet végre is az amerikai öreg ur törte meg, aki a vendégekhöz fordulva mondta:

— Hölgyeim és uraim! Önök nem fogják rossz néven venni, ha egy kérelemmel fordulok önökhöz. Befogják látni, hogy Kordai báróval négyesemkőzt lesz beszélni valóm. Kérem tehát önöket, ne vegyék rossz néven, ha néhány szót fogok vele négyesemkőzt váltani.

A vendégek távoznia akartak, de Kordai báró közbeszólt:

— Ne menjenek hölgyeim. Maradjanak. Mi majd átvonulunk a másik szobába.

— Helyes! — mondta az amerikai s Kordaiával átvonultak a szomszéd terembe. (Folyt. köv.)

Szegedi paprika különlegességek.

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy üzletemet az Aszódai Mór rövidáru nagykereskedő volt üzlethelyisége hozzácsatolásával tetemesen megnagyobbítottam. Kiváló jó minőségű **kávéfajokból** nagy raktárt tartok s a kávé eladásra egy külön helyiséget rendeztem be. Ennek megtekintésére felhívom a t. vevőközönség figyelmét.

Lindenfeld J. Jenő

Városház- és Rózsa-utca sark.

Előnyös feltételek. Be és kivitel.

Mintáikkal kívánatra legyen és bérmentve szolgálók

Máthé János

Légszersz és vízvezeték vállalkozó

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefon szám 521.

Légszersz, vízvezeték, angol csoport, csatornázás, szivattyú, a legmodernebb fürdő berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, kőgyagy csövek és erős horgonylemezből készült saját gyártmányú fürdőakád raktáron. Minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan és jótányos áron eszközöltemek — jótállás mellett.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

Debreceni Újság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. köszönség, üzletfeleim és megrendelőim becses tudomására juttatni, hogy

Arany János-u. 14. sz. alá áthelyeztem

Tisztelettel:

Horváth András,

festő.

Gyönyörű újdonságok

érkeztek!

Blúz-szövetek

és

Flanellekben.

Bosznay J. és Társa

dívat-áruházában

7017

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

Egyéves önkéntes

urak figyelmébe!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes uraimat értesíteni, hogy nálam bármely egyéves önkéntes tisztségnek részére a legjobb és legelőnyösebb feltételek mellett, **szükség esetén** ár- és bérmentve szolgálók

Egyenruhák.

Az újonnan rendszeresített **díkményeket** a legolcsóbban kivitelben.

Minden megrendelő egyenruháját, valamint felszerelési cikkeit személyesen átvevőkhöz juttatni fogom.

Egyenruhák kék és barna (szíves) anyagból, valamint angol anyagból készült kivitelben. Ugyancsak polgári önkéntes, valamint díkményes önkéntesek a legelőnyösebb feltételek között. **Minden tisztelettel!**

Kisszel Sándor

Debrecen, Kossuth-utca 19. Szállásnál szembe.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Egy 10 szög 40 fillér, minden további szög 2 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 korlát, 6 fillér.

Lehetően tudósításokra postáson válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

PENZKÖLCSÖNT földirtokra, házakra, szőlőre igen kedvező feltételek mellett 2—3 nap alatt folyósíthat, esetleg személy hitelt is Héry bankirodája, Piac-utca 79.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Kálmánél Debrecen, Tisza palota. 8726

KIADÓ utcai lakás. Három szoba, előszoba, hozzátartozó mellékhelyiségekkel f. év november 1-től kiadó. Csapó-u. 54. 8987

LEGNAGYOBB harisnya raktár legolcsóbb árak mindenfajta női, férfi és gyermek kötött harisnyákban Márton Gyula divat és rövid áru üzletében, Piac-u. 9. Harisnya kötések és fejelések elvállaltatnak.

KÉT csinosan burtozott szoba kiadó. József k. herceg-u. 20. sz. 9016

Kereslet.

KI hajlandó fényképező gépet kerékpárra elcsérelni. Vigkedvő Mihály-u. 11. 8749

EGY jó hazából való s megvizható pénztárosnői azonnali belépésre keresünk Luszty és Bán Simonffy-u. 9015

KERESÉK egy jóforgalmu kávémérést kifőzésre a belvárosban átvételre. Cim: Nap-u. 2. Vakulya.

Eladás.

EGY csinos függő lámpa eladó. Cim a kiadóban. 8995.

EGÉSZ új Magyar és Angol stílu butorok valamint képek is eladók. Nyomtató-utca 21. szám. 8994.

BOLT és irodaberendezési darabok, kávépergő, ajtók, ajtófelek eladók. Farkas Henrik Piac-u. 42. 896

EGY jó menetű trafik üzlet eladó. Hol, megmondja a kiadóhivatal. 9005

RITKA ALKALOM!

Csak rövid ideig tart

Verseny árúház

a Bika kávéházzal szemben.

Szeptember 30-án feloszlik

Az összes meglevő árak: **Kartonnok, Barhetek, Szövetek, női és uri fehérneműek stb. — Leszállított áron eladatnak.**

Iskolás fiúk és leányok

részére ajánljuk 8940

FEHÉRNEMŰEKET

ing, alsónadrág, szoknya, gallér, kézelő, nyakkendő.

ASZTALNEMŰEKET

törülköző, zsebkendőket, matráo, paplanok, Flanollakarak, kötények

Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Új Tölgyfa Hordó

kapható nőfiam

30 literől egész 800 literig

Nagyok nagyobb mennyiségben kapható jutányos árban.

PORJES SÁMUEL

Szilágy-Somiyén. Saját ház.

Az

Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piac-utca Saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Chequessámlára

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kölcsönvénnyekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal és mellett.

Törlesztéses-kölcsönök
földirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdéi meghízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérletnek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevélre valamint vidéki pénzügyintézetek részvényeire.

Értékpapírok
éropénsek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrész
csoportbeli váltók kezámítelése 8828

Kölcsönöket ad
nyugdíjkoros közfiszviselőknél 10, 15 és 20 év törlesztésre.

Boraktároz
árakat és terményt saját raktárába és azokra előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték főelárasító helye.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.



Ha haj, jól lecsúsz: ottál a bajusz.
Egy doboz ára 40 fillér.

Készítője a főkészítő:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszerész
Debrecen, a Városházánál szemben

Óvakodjunk

a mesterségesen szénsavval telített ásványvizek használatától és

igyunk természetes

Bikszádi vizet

amely orvosi vélemények szerint többféle bajok bántalmainál ajánlva van.

KAPHATÓ MINDENÜTT.

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a

Bikszádi gyógyfürdő és Ásványvíz források igazgatósága.